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Ata nº 18/2022 de 06 de Outubro de 2022. 

 

Aos seis dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Vereadores de André da Rocha em sua sede 

sito Rua Marcolino Pereira Vieira nº 1.800 sendo a décima quinta sessão ordinária 

do período legislativo 2021-2024, o secretário providenciou o livro de presença para 

que os vereadores assinassem e verificou o número regimental, participaram desta 

sessão os vereadores: Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira, Loreno Esteriz, Luciano da 

Silva Paim, Ronei Antonio Marques, Ramon Pinto de Souza, Edgar José Jacques 

Vieira, Mauri Machado Schimanoski, Cleonice Martins, Eloci Brito Foscarini; o Sr. 

Presidente em nome de Deus dá início a sessão, e pede ao Secretário que faça a 

leitura da ata da sessão anterior; o Sr. Presidente coloca a ata em discussão, sem 

manifestações, o Sr. Presidente coloca a ata em votação que é aprovada por 8x0; 

o Sr. Presidente pede ao Secretário que faça a leitura das correspondência 

recebidas: Oficio nº 29/2022 da Escola Estadual de Ensino Médio Amantino Vieira 

Hoffmann, Portarias nºs191/2022, 192/2022, 193/2022, 194/2022, 195/2022, 

Ordem de Serviço nº09/2022, 10/2022, 11/2022, Decreto nº 1.399/2022, o Sr. 

Presidente dá início ao Pequeno Expediente onde cada bancada têm o espaço de 

cinco minutos para falar sobre o que foi lido, o Sr. Presidente concede a palavra ao 
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Vereador Ramon: quero fazer um comunicado os vereadores, que ando pelo 

interior ali para os lados dos três portões, as estradas estão esburacadas, eu estou 

aqui pedindo em nome da bacana progressista, que o município está só com uma 

patrola, pois a outra estouro o motor, mas já foi mandado arrumar, peço para vocês 

que vão passando para as pessoas que logo essa outra patrola vai esta consertada, 

e vai poder arrumar as estradas onde for preciso, o Sr. Presidente concede a 

palavra ao Vereador Ronei: quero falar sobre esse cargo que está aí para nós votar, 

acho sim que é muito importante para o município, só que tem que colocar uma 

pessoa especializada, que seja pra frente, para que possa passar as informações 

do município, eu peço que seja aprovado e que nós temos que botar uma pessoa 

competente, o Sr. Presidente concede a palavra ao Vereador Loreno: é sobre a 

homenagem das escolas, para fazer o dia dezesseis de novembro, porque tem 

mandar fazer as placas, e demora de quinze a vinte dias para ficar prontas, então 

fica marcado para o dia dezesseis de novembro, se todos colegas concordam, o 

Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci: essa semana eu procurei o 

prefeito, porque eu não gosto de vir aqui falar sem saber direito se administração 

está sabendo do fato acontecido, o prefeito me disse que o dever do vereador é 

fiscalizar, ele me disse que ele não tem como tomar providências sem passar pela 

câmara, eu estou falando porque ele me disse que eu podia falar, vocês lembram 

que passou um projeto de emenda para dar mais vinte horas para a farmacêutica, 

onde ela só tinha vinte horas, e a administração falou que o tribunal de contas tinha 

apontado que tinha que ter farmacêutica com quarenta horas, onde eu fui contra o 

projeto, não por ter mais vinte horas, mas porque não fizeram um contrato 

emergencial de vinte horas até ter um novo concurso? como passaram por aqui os 

outros contratos emergenciais e todos nós aprovamos os contratos, então, no 

setembro amarelo, a farmacêutica e a Katia passaram uma tarde toda ali 

entregando uma lembrancinha, eu fui até ela e pedi quem estava na farmácia, e ela 
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me respondeu que era a Claudete, daí no outro dia tinha mais gente junto, eu acho 

que não tinha necessidade, liguei para o prefeito e pedi se a farmacêutica não tem 

que cumprir as quarenta horas e o prefeito mando eu falar aqui na Câmara, o Sr. 

Presidente concede a palavra a Vereadora Cleonice: primeiramente quero 

agradecer o fato de vocês terem assinado o documento concordando com a  

mudança da data da sessão, de ontem para hoje, porque eu fui convocada pela 

secretaria da educação juntamente com a coordenadora pedagógica para estar 

participando de um curso de formação em Porto Alegre, oferecido pela Farmus e 

pelo programa Aprende Brasil, que é o sistema de ensino que nós temos aqui no 

Município, algo bem importante que envolve toda a esquipe escolar, eu fui mais 

pelos professores que tem a ver com o Fundeb, são os novos recursos que vem 

para o Município e também o ICMS Estadual  que vai refletir diretamente nos 

resultados que a escola obtiver, avaliações do segundo, quinto e o nono ano, e 

também dos índices de aprovação então o município pode estar recebendo até 17% 

de ICMS a partir do ano que vem, foi um curso bem importante, eu agradeço todos 

por terem feito essa solicitação junto comigo, bom falando com a Renata do CRAS, 

o kit do conselho não chegou por completo ainda, por isso que não foi feito um 

termo de recebimento, tem todos os tramites legais, chegaram os cinco 

computadores e a impressora, eu já mandei mensagem para o assessor, na 

verdade tenho que falar  com o prefeito, pois a partir da verba liberada eu acredito 

que eles não tem mais o acesso só o que a gente sabe que o carro, devido a 

licitação ter ganhado pela Fiat, que eles não estavam conseguindo entregar este 

ano, é só para constar essas questões, eu sei que o Mauri é um dos festeiros da 

festa de São José, acredito que a gente tem vários eventos agora, até conversei 

agora com a Magali, eu sabia que ninguém tinha solicitado doação, é uma capela 

que precisa, ela me falou em trinta e cinco reais o bolo, se vocês quiserem contribuir 

eu passo uma listinha e anotamos os nomes para contribuir com a capela de São 
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Jose, que tem festa no domingo, inclusive nosso colega é festeiro, foi lindo a 

questão da quermesse da escola Amantino, a questão da nossa feira do livro que 

vai acontecer nos dias dezenove e vinte de outubro, será  a quarta feira do livro que 

vai acontecer no CTG, e logo vai estar disponível toda a programação, os alunos 

estão fazendo uns trabalhos maravilhosos que vão ser expostos lá, e quanto aquilo 

que a Eloci falou da farmacêutica, eu pessoalmente fiz uma indicação, eu também 

votei a favor, eu me manifestei a favor, e até teve pessoas que me questionaram 

alguns dias atrás, nada contra a pessoa da Camila, bem pelo contrário sempre 

conversei e me dei bem com ela e votei a favor do projeto, mas teve um 

questionamento quanto a este cargo, a gente sabe que está correndo um processo 

quanto ao concurso e o concurso dela é justamente  aquele concurso, eu não sei, 

tinha ficado que não poderia chamar mais ninguém daquele concurso, então será 

que esta dentro da legalidade esse fato das vinte horas dela? alguém tem alguma 

consideração em relação a isso? alguém sabe de alguma coisa ou não? é 

importante a gente conversar com o prefeito, a gente sabe que aquele concurso 

está ainda em processo que não poderia chamar ninguém dele,  por ser ampliação 

de horas pode ou também não poderia? Vereador Mauri pede uma aparte: tem 

outras pessoas questionando, que por causa da pandemia parece que estendeu o 

prazo; a vereadora Cleonice retoma a palavra: colega Mauri esse que estendeu foi 

o que venceu agora, que foi o último, o concurso da Camila? e aquele da época do 

Bedin, de 2014 que está tramitando o processo, esse último venceu agora início do 

ano, ele foi congelado também, foi dado um tempo maior pra ele, mas esse da 

Camila, era o concurso aquele de 2014 que está em processo, então daqui a pouco 

é algo de se ver, se tem alguma implicação, eu acredito também que por todas as 

indicações que o Ministério Público fez, até eu e a Eloci conversamos naquele dia, 

eu estava no evento, e como foi dito se viessem inspecionar ali, ela não estava lá 

na farmácia,  esse cuidado é um pouco importante, também como a gente fala, não 
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é criticando, mas sim auxiliando em algum pontos que daqui a pouco vão refletir 

até em alguma coisa para o próprio prefeito; o Sr. Presidente concede a palavra ao 

Vereador Ronei: quero dizer a minha colega Cleonice, o que é para o bem do 

Município, da minha parte, pode mudar a sessão a hora que for preciso; o Sr. 

Presidente dá início a ordem do dia, e pede ao secretário que faça a leitura do 

primeiro item: Discussão e Votação do Projeto de Lei Nº37/2022, DE 13 de 

setembro de 2022 que, “CRIA CARGO EM COMISSÃO DE DIRETOR DE 

CULTURA, DESPORTO E TURISMO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. 

Presidente pede ao Secretário para fazer a leitura dos pareceres das comissões, 

que foram favoráveis ao projeto, o Sr. Presidente coloca o projeto em discussão, o 

Sr. Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci: na prefeitura temos quatorze 

cargos de comissão, onde entre esses cargos tinha dois na limpeza, mas a 

administração achou que precisava de mais dois, uma no posto de saúde e outra 

no CRAS, então foi terceirizado essas duas vagas na limpeza, e então continua os 

quatorze cargos em comissão, aí vem esse projeto pra criar mais um cargo em 

comissão, CC dois, para mais um funcionário ocupar o cargo de diretor de cultura, 

desporto e turismo, para divulgar os eventos no Município, brincadeira,  já temos 

um cargo em comissão para ser divulgado no Facebook da prefeitura, aqui na 

câmara passa todo mês projeto pra criar cargos, a administração tem que trazer 

mais empresas para as pessoas trabalharem, eles dizem tem a Cenare das 

massas, mas não tem vaga, estão fazendo da prefeitura uma empresa, criando 

cargos, onde temos também os concursado, assim como eu, sem fazer nada, então 

preencha onde precisa, nossa cidade poderia estar até mais limpa, ruas sujas, 

canteiros abandonados, praça, lixeiras sujas, temos funcionários sem ser ocupado 

para esses serviços também, eu não concordo, voto contra, o Sr. Presidente coloca 

o projeto em votação, que foi aprovado por 7x1; o Sr. Presidente pede ao Secretário 

que faça a leitura do segundo item: Apresentação do Projeto de Lei Nº38/2022, DE 
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29 de setembro de 2022 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

REALIZAR DESPESAS COM TRANSPORTE DE AGRICULTORES, 

PRODUTORES, ESTUDANTES E TÉCNICOS DO MUNICÍPIO DE INSEMINAÇÃO 

ARTIFICIAL EM TEMPO FIXO, AOS MUNICIPIOS DE DOM PEDRITO, 

URUGUAIANA E ALEGRETE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente 

coloca o projeto nas comissões competentes.” o Sr. Presidente pede ao Secretário 

que faça a leitura do terceiro item: Apresentação do Projeto de Lei Nº39/2022, DE 

03 de outubro de 2022 que, “AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 

REALIZAR DESPESAS COM A INSCRIÇÃO, O TRANSPORTE DE LAÇADORES 

E ANIMAIS PARA PARTICIPAR DA MODALIDADE DE LAÇO NA EDIÇÃO DO 

RODEIO NACIONAL DE VACARIAS/RS, ENTRE OS DIAS 13 A 16 DE OUTUBRO 

DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” Sr. Presidente pede aos líderes de 

bancada se concordam com a dispensa dos pareceres e a inclusão do projeto na 

ordem do dia, com a concordância de todos, coloco o projeto em discussão, o Sr. 

Presidente concede a palavra a Vereadora Eloci: mais um projeto para dez homens 

irem representar o município no rodeio de vacaria, aí os lançadores, os gauchões, 

os campeiros do André da Rocha, precisam de sete mil reais para irem laçar, gente 

se eu não tenho condições de ir a um rodeio eu não vou,  passou na Câmara o mês 

passado quinze mil reais para o CTG, dinheiro do povo, e agora mais sete mil reais, 

por favor, a prefeitura não é banco dos tradicionalistas, a administração tem que 

parar de ajudar só os tradicionalistas, temos mais entidades, vou dar um exemplo 

aqui, temos a oficina do coral aqui em André da Rocha, através do CRAS, onde 

tem pessoas simples e até sem recursos, eles também saem fora do município para 

se apresentar e representar  o município, o que eles tem é só o transporte 

municipal, então o que a coordenadora do Cras junto com a assistente social fez, 

inventou uma pastelada para arrecadar dinheiro para as despesas quando forem 

se apresentar fora do município, aí todos os integrantes do coral se mobilizaram 
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para vender fichas de pastel, onde trabalharam um final de semana para vender os 

pastéis, e conseguiram um lucro de dois mil e quinhentos reais, então se querem 

recursos façam alguma coisa para arrecadar dinheiro, não dependam só do 

dinheiro público, então mais uma vez em voto contra o projeto, o Sr. Presidente 

coloca o projeto em votação, que foi aprovado por 7x1; o Sr. Presidente pede ao 

Secretário que faça a leitura do quarto  item: Apresentação do Projeto de Lei 

Nº40/2022, DE 03 de outubro de 2022 que, “ALTERA O REQUISITO DE 

ESCOLARIDADE EXIGIDO PARA INGRESSO NO CARGO DE AGENTE 

COMUNITÁRIO DE SAÚDE E AGENTE DE COMBATE ÀS ENDEMIAS, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” o Sr. Presidente coloca o projeto nas comissões 

competentes, o Presidente em nome de Deus dá por encerrada a sessão e convida 

a todos para a próxima, no dia 19 de outubro de 2022, às 19 horas. Para constar, 

eu Luciano da Silva Paim lavrei a presente ata que após lida e aprovada será 

assinada por mim e demais colegas vereadores. 

 

Luciano da Silva Paim                                        Nelsi Paulo Ribeiro da Silveira  
    Primeiro Secretário                                  Presidente da Câmara de Vereadores 
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